

国办印发《关于开展城镇小区配套幼儿园治理工作的通知》

# 城镇小区配套幼儿园不得办成营利性幼儿园

►近日,国务院办公厅印发《关于开展城镇小区配套幼儿园治理工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》强调,着力构建以普惠性资源为主体的学前教育公共服务体系,聚焦小区配套幼儿园规划、建设、移交、办园等环节存在的突出问题开展治理。

《通知》要求,城镇小区没有按照相关标准和规范规划配套幼儿园或规划不足,或者有完整规划但建设不到位的,要通过补建、改建或就近新建、置换、购置等方式予以解决。已建成的小区配套幼儿园未移交当地教育行政部门的应限期完成移交,对已挪作他用的要采取有效措施予以收回。小区配套幼儿园应由当地教育行政部门办成公办园或委托办成普惠性民办园,不得办成营利性幼儿园。《通知》针对上述各项问题的整改任务提出了明确的时间表。

《通知》明确,成立城镇小区配套幼儿园治理工作小组,组长由协助分管教育工作的国务院副秘书长担任,成员由教育部、住房城乡建设部、发展改革委、民政部、自然资源部等部门负责同志组成。各地要参照建立相应工作机制,明晰各项工作的主管部门及配合部门,建立联席会议机制,切实把摸底排查、全面整改等各项任务落到实处。

## ■权威解读

### 应建未建? 挪作他用? 天价收费? 城镇小区配套幼儿园将不得“任性”

据了解,目前,城镇小区配套幼儿园普遍存在没有规划、规划不落实、应建未建、应交未交、挪作他用等突出问题。这些小区配套学前教育资源的严重流失,是造成城镇“入公办园难”“入普惠性民办园难”“就近入园难”的重要原因。

对此,在22日的教育部新闻发布会上,教育部基础教育司司长吕玉刚表示,本次治理一是要解决规划不到位和建设不到位问题。二是要解决移交不到位问题。三是要解决使用不到位问题。

通知要求,各地以区县为单位于2019年4月底前完成对城镇小区配套幼儿园情况的全面摸底排查工作。根据摸排出的问题,要对每一所配套园制定专门的整改方案,提出针对性的整改措施,逐一进行整改,确保整改实效。2019年6月底前,完成已建成未移交的配套幼儿园的移交手续。2019年9月底前,对于需要回收、置换、购置的,完成相应工作。2019年12月底前,对需要补建、改建、新建的配套幼儿园,完成相关建设规划,2020年12月底前,完成配建项目竣工验收。

此外,住房和城乡建设部建筑节能与科技司副司长邢海峰介绍,下一步,住房和城乡建设部考虑将城镇幼儿园建设的数量是否充足、布局是否均衡、工程是否安全,纳入城市建设管理和人居环境质量评价体系中,在此基础上,指导完善幼儿园配套问题,系统补足城镇幼儿园配套短板,推动城市建设的高质量发展。

据新华社

## 南方科技大学:解除与贺建奎劳动合同关系

南方科技大学官网22日发布公开声明:根据广东省“基因编辑婴儿事件”调查组调查结果,我校研究决定:解除与贺建奎的劳动合同关系,终止其在校内一切教学科研活动。

据人民网

## 中央农办等8部门联合部署推动农村“厕所革命”

记者22日从农业农村了解到,中央农办、农业农村部、国家卫生健康委、住房城乡建设部、文化和旅游部、国家发展改革委、财政部、生态环境部等8部门近日联合印发了《关于推进农村“厕所革命”专项行动的指导意见》。

意见提出,到2020年,东部地区、中西部城市近郊区等有基础、有条件的地区,基本完成农村户用厕所无害化改造,厕所粪污基本得到处理或资源化利用,管护长效机制初步建立;中西部有较好基础、基本具备条

件的地区,卫生厕所普及率达到85%左右,达到卫生厕所基本规范,贮粪池不渗漏、及时清掏;地处偏远、经济欠发达等地区,卫生厕所普及率逐步提高,实现如厕环境干净整洁的基本要求。

到2022年,东部地区、中西部城市近郊区厕所粪污得到有效处理或资源化利用,管护长效机制普遍建立。地处偏远、经济欠发达等其他地区,卫生厕所普及率显著提升,厕所粪污无害化处理或资源化利用率逐步提高,管护长效机制初步建立。

据新华社

最高检、生态环境部等九部委出台21条意见

## 生态环境损害公益诉讼将实现先鉴定后收费

日前,最高检、生态环境部等九部委联合印发了《关于在检察公益诉讼中加强协作配合依法打好污染防治攻坚战的意见》,就在检察公益诉讼中加强协作配合,合力打好污染防治攻坚战,共同推进生态文明建设形成协作意见。

意见共21条,根据检察机关和行政机关在公益诉讼和执法司法中遇到的实际困

难和突出问题,从线索移送、立案管辖、调查取证、司法鉴定、诉前程序、提起诉讼、日常联络、人员交流等8个方面作出相关规定。

关于立案管辖,意见探索建立管辖通报制度,坚持根据监督对象立案,探索立案管辖与诉讼管辖适当分离。

针对调查取证难,意见明确要建立沟通协调机制,对于重大敏感案件线索,应

及时向被监督行政执法机关的上级机关通报情况。

在司法鉴定方面,意见探索建立检察公益诉讼中生态环境损害司法鉴定管理和使用衔接机制。探索完善鉴定收费管理和经费保障机制,与相关鉴定机构协商,探索检察机关提起生态环境损害公益诉讼时先不预交鉴定费,待法院判决后由败诉方承担。

据新华社

## 国家发改委:鼓励银行向民企发放3年期以上贷款

22日,国家发展改革委新闻发言人孟玮在回应“如何进一步加大债券融资的支持力度”等问题时表示,鼓励银行向民营企业发放3年期以上的中长期贷款,特别是先进制造业的中长期贷款。

孟玮表示,今年,发改委将从三个方面着力,继续做好企业债券发行管理工作,持续增强企业债券服务实体经济的能力和水平。

一是聚焦重点领域。发挥企业债券对国家战略和规划的支撑作用,加大对有关重点领域和项目的支持,比如,支持长江经济带污染防治等重点项目融资。同时,加大企业债券对脱贫攻坚、农业农村、水利、

生态环保、社会民生、能源、交通等基础设施领域补短板支持力度。

二是扩大发行规模。重点是扩大优质民营企业债券发行规模,推动债券品种创新,鼓励银行向民营企业发放3年期以上的中长期贷款,特别是先进制造业的中长期贷款。同时,协调推进发展前景较好的民营企业违约债券处置,助力民营企业纾困。

三是聚力优化服务。主动上门对接,优化服务流程,提高企业债券的核准效率,加快核准进度。同时,支持各地发展改革部门结合实际,积极引导区域内的优质企业开展企业债券直接融资。

据人民网

## 首批消防员招录就要来了 将面向社会招1.8万人

应急管理部新闻发言人22日表示,应急管理部目前正在建设中国应急信息网,打造面向公众的、权威的信息发布平台。

据介绍,这一平台日常状态下主要侧重风险的预报预警和科普知识宣传,应急状态下将第一时间发布救灾

和灾情的重要信息。另外,应急管理部正在和有关部门协商,建立应急信息精准推送机制,一旦有重大灾情险情,将对相关地区和相关人群快速发出提示预警信息。

此外,据透露,我国消防应急救援车辆4.4万辆,已经改挂了专用号牌,中国消防

救援学院已经挂牌成立,首批消防员的招录工作近期即将开展。

“我们这次是招3万人,其中面向社会招录1.8万人,通过直通车的方式招录公安消防部队和武警森林部队退役的义务兵1万多人。”

据人民网

## ■标题新闻

◎联合国报告:世界经济今明两年将以约3%的速度稳步增长

◎股民胜赵薇输! 祥源文化还有近500起虚假陈述诉讼未开庭

◎新能源汽车高速发展背后:召回率高达13% 三年车龄贬值过半

据新华社、证券日报